

今夜 世界“好望”南非



天津乐道

爷们就看世界杯

南非制造，国际足联授权的2010年绿茵超级贺岁片——第十九届南非世界杯足球赛，今天晚上，将破天荒地在非洲这片古老而神奇的土地上，盛装启航拉开帷幕。其后整整一个月的时间里，来自五大洲32个国家的736位“足球圣斗士”，你方战罢我登场，前赴后继续风流。这部精心制作4年、长达64集的贺岁大片“望”光四射，熠熠生辉！领袖冲锋，冲锋与好莱姆巨星群芳多相媲美的世界足坛“超级大片”“爷们”卡卡和梅西！！漂亮的“炫丽射门”动人心魄，非洲“音乐之魂”战鼓擂响，此前蒙冤的哥马诺、那迪、同仇敌忾也似去了！原来一起庆祝百年好合的婚嫁节目，湖南人打了头炮，江浙紧随其后，从“我们的约会”到“为爱向前冲”“谁非谁勿扰”，只是因了“富二代”“月薪十万”“宁愿嫁在宝马车里哭”渐渐失去了她原本美好的“味道”和本质！与这些演播大厅里红男绿女珠光宝气的“纸醉金迷”相比，那些即将在非洲旷野上为国厮杀，角斗绿茵场的足球健儿们，愈加彰显“爷”的价值和美丽！不表五星巴西两强斗志，不提“日耳曼战车”隆隆向前，也不说三狮军团豪气云云，我们亚洲的近期日本和朝鲜都发出了“舍命争冠”、“掀翻巴西”的怒吼！这种让谁都无法不服的精神气质令人肃然起敬！

不是百年好合，但却是百年一度！世界杯，让我们约会吧！不是“月薪十万”，而是“月薪十万”，并且要在这加上括号（英镑和欧元）！炫舞南非，我们的心伴着梅雨和鲁尼这些身价千万的足坛巨星们“为球向前冲”！踏着“敌人”的尸体前进”！在这片没有输输气，只有野蛮体魄和浴血拼杀的世界赛场上，有欢笑也有泪水，不知谁懂，谁能懂得过去？酸酸苦辣咸咸酸酸，足球一如人生，有鲜花美酒，更多的却是泪水和失意，写满了顽强拼搏和不服！

各位主持“为爱向前冲”的爷们此涛真的蛮搞笑，每次“搭桥”完毕，总不忘幽默地调侃一句：让男人们看他的世界杯去吧，我们要看“宫心计”！呵呵，在这个美丽的夜晚，我们也照猫画虎地来上一句，让那些“爷们”看她的宫心计去吧，爷们就看世界杯！！

歌里登楼

历届世界杯 举办地及冠军

届次	年份	举办国	冠军
1	1930	乌拉圭	乌拉圭
2	1934	意大利	意大利
3	1938	法国	意大利
4	1950	巴西	乌拉圭
5	1954	瑞士	西德
6	1958	瑞典	巴西
7	1962	智利	巴西
8	1966	英国	英格兰
9	1970	墨西哥	巴西
10	1974	西德	西德
11	1978	阿根廷	阿根廷
12	1982	西班牙	意大利
13	1986	墨西哥	阿根廷
14	1990	意大利	西德
15	1994	美国	巴西
16	1998	法国	法国
17	2002	韩国/日本	巴西
18	2006	德国	意大利

足球化了的世界

南非世界杯开幕在即，世界各国媒体和大众无不把关注的目光转向非洲大陆，转向那颗从德国横空飞到南非的圆球——如今的足球已经成为世界化了足球，而我们的世界也已经成为足球化了的世界。

南非世界杯之所以吸引全球的目光，是因为足球的冲击力早已超出了体育的传统范畴，足球正在成为一种具有影响的社会、文化和经济现象，正在成为一种迅速扩张的世界霸权。曾几何时，世界的政客、诗人、文学家和思想者还在指责足球“形式并不高雅，内涵并不大众”而对它嗤之以鼻，如今却对它趋之若鹜。

现代足球走过了近150年的发展历程，但它真正成为“世界第一运动”并被赋予超越体育范畴的内涵，还是近10年的事情。准确地说，是1998年的法国世界杯让人真正认识了足球的内涵和魅力，让那些自视清高的政客和文人终于走下了象牙塔，坐在了足球比赛现场的看台上。曾担任过部长、议长的法国著名政治家菲利浦·塞甘甚至走进了电视转播室，成为2002年非洲杯赛的评球嘉宾。

如今，足球表面上还是一种游戏，但却具有了文化、文明、社会、经济、政治的内涵。人们不再只是看重比赛的结果，世界杯打破了一切传统壁垒，加快了经济发展和进步的步伐，改变着人们的行为和举止，让工业革命和技术进步更有效地推动着世界各国人民的融合，尽管他们的肤色依然不同。从这个意义上说，世界杯正在成为一种比全球化更全球化的全球现象。

新华社记者 廉新文



安利纽崔莱 特约报道

本报约翰内斯堡专电(特派记者 刘超峰)今晚，2010年世界杯将在万众期待中到来，来自全世界激情四溢的足球迷都将齐聚到南非的“足球城”，又一次世界杯之旅将首次在非洲启航。

从彩排情况来看，南非世界杯的开幕式毫无疑问将充满非洲气息。球场上的中心舞台将被足以体现南非“彩虹之国”的绚烂色彩所充斥，烟花、彩带、彩扇、飞行表演等壮观的场景是“保留节目”。来自阿尔及利亚的卡利德·加纳的奥西贝萨和尼日利亚歌手费米·库迪将演唱一首非常具有非洲节奏感的作品。据介绍，整个开幕式将突出反映南非的文化遗产和整个非洲在建设科技方面取得的进步。因此南非特意邀请了非洲多国的著名艺术家前来助阵，力求将世界杯办成整个非洲的盛会。

开幕式上另外一个亮点是萨马奖提名歌手迪马西·莫洛伊演唱由南非前总统、92岁高龄的曼德拉撰写的《希望》。原来计划在世界杯开幕式上演唱《希望》的歌手不是莫洛伊，而是歌唱家纳什什。后者在6月26日突然因病猝死，年仅34岁。此外，开幕式组织者还透露，开幕式演出将突出参加世界杯的6个非洲国家的元素，这6支队伍分别是：南非、科特迪瓦、尼日利亚、加纳、阿尔及利亚、喀麦隆。

当然开幕式上也将有令人期待的中国元素，最近几天，来自东方的美女们也将从世界各地涌入南非，这其中，三名中国女孩曾川玲、景文杰、孙丽洁那特有的东方面孔和衣服上印的“最美足球宝贝”六个汉字，成了一道亮丽的风景。在世界杯开幕式的舞台上，三个女孩的角色也将为伴舞，但仅凭这一点，她们已经创造了历史，毕竟这是中国人第一次踏上世界杯开幕式的舞台。

世界杯旗徽体育场——足球城体育场无疑是约翰内斯堡的标志。本届世界杯的揭幕战和决赛都将在此进行，除此之外，这里还将承办小组赛、1/8决赛以及1/4决赛。目前，距离世界杯开幕已开始了小时倒计时，昨天下午，足球城仍然在进行最后的“补妆”。记者在足球场门口看到，施工人员在给场外绿化带补草，而大赛来临之际，南非人显得超乎平静地“稳坐钓鱼台”，带有浓郁非洲特色的开幕式之后，东道主南非队将与墨西哥队展开本届世界杯的揭幕战。

图1 南非球迷前往开幕式及揭幕战场地——足球城体育场“预热”

图2 数万民众在南非约翰内斯堡为南非国家足球队出征世界杯举行声势浩大的声援活动。

新华社发



“刘”言“峰”语 期待中驶入“南非时刻”

——走进南非世界杯之四

本届世界杯落户非洲，足球来到了好望角北岸的南部非洲——南非。从这个意义上讲，你能说南非没有足球吗？你听说非洲足球水平低下吗？你敢说南非落魄吗？

南非离我们确实很远，但因为足球，使我们有可能会近距离地观察南非，因为世界杯，使我们可以冷静地重新审视非洲足球。其实每届世界杯，非洲都会给我们带来惊喜，雄鹰尼日利亚以及喀麦隆、加纳都让我们投入过惊奇的目光。如今看来，东道主的非洲大陆，谁能保证非洲兄弟不会步韩的后尘，上演一道绚丽的“韩式弧线”。

在记忆的词典里找不到非洲足球，我们可以查阅资料，我们可以网络搜索。其实非洲足球一点不差，非洲足球也是人才济济，“非洲杯”要比“亚洲杯”至少高一个档次。你可以随便一点非洲这些足球强国，在历届世界杯上，哪一个也不怵欧美足球强国。本届世界杯的A组南非队、B组尼日利亚队、C组阿尔及利亚队、D组加纳队、E组喀麦隆队和G组的科特迪瓦队，还有那些被挡在世界杯门外的球队，其实在世界足坛都是一些不可小觑的中坚力量。

今晚，万众瞩目的世界杯将在“重压”之下从约翰内斯堡的足球场起航进入“南非时刻”。近日来，虽然安保这根“高压线”让世界球迷会蒙上一层阴影，但我们仍无法抹杀世界杯即给我们带来的狂飙。4年一个轮回的世界杯大战，总会有经典产生，并永远留在历史和人们的脑海中。

知道世界杯是很早的事，但真正接触世界杯还是从1986年开始。正是那一年，超级巨星

马拉多纳深深地印在脑海里；1990年意大利之魔，精彩纷呈，眼花缭乱；1994年美国世界杯，马拉多纳领衔的阿根廷风光不再，令人扼腕；1998年法国世界杯，齐达内决赛中的两粒进球至今无法忘记；2002年韩日世界杯，近邻日韩的风采让我们记忆犹新，五星巴西队再次证明了桑巴足球的威力；2006年的德国世界杯，齐达内决赛中的“惊天一撞”，远远超越意大利军团的最后冠军。2010年，经典时刻后的冠军将在一个月后产生，是巴西西班，还是老迈的意大利或德国，但更希望一支黑马一路狂奔，给南非世界杯带来清新的“黑色”。无论如何，期待中的“南非时刻”相信不会让我们失望。

本报约翰内斯堡专电 特派记者 刘超峰

说，不希望球员因为太太或者女友的安全问题分心。大名鼎鼎的C罗，母亲和姐姐已经陪着他们去了德国世界杯和北京奥运会，但这次会留在家里。

有些人可以待在家里不去，但作为世界杯的传播者，媒体记者们可就那么幸运了，为了工作他们还必须走出酒店，尽管出去要冒巨大的风险。据了解，因为日本球迷曾在去年11月在南非被抢劫，日本足协决定禁止日本女记者到南非采访。不过日本女记者还是挺敬业，将身份换成球迷，照来不误。

东道主扮相“黑马”首秀 “高卢雄鸡”糟糕状态登场

第一场：南非 VS 墨西哥(北京时间：6月11日 凌晨2:00)
本场看点：东道主无所畏惧“老鸟”渴望突破历史

第二场：乌拉圭 VS 法国(北京时间：6月12日凌晨2:30)
本场看点：弗昂考验法国防线 高卢鸡三叉戟出击

在南非与墨西哥之间展开的揭幕战，是两支国家队历史上的第四次交锋，此前三次墨西哥队以两胜一负稍占优势。不过在双方最近一次对战中，以特邀球队身份参赛的南非队在2006年金杯赛上以2:1取胜。另外，这是第三次世界杯揭幕战见到非洲球队的身影，而此前非洲球队全部爆冷取得胜利。墨西哥队世界杯前的一个月安排了7场热身赛，这7场他们越踢越好，看起来他们要把最好的状态放在小组赛上。墨西哥球员普遍身材矮小，讲究短传配合，经常能打出精彩美妙的短传配合与水银泻地般的进攻。不过热身赛中身体对抗强度和激烈程度不能和正赛相比，对于墨西哥来说，南非这个东道主并不是什么“软柿子”。

比分预测：南非1:0墨西哥

本场比赛 陈凯 实习生 牛铮

安全让太太小姐们远离世界杯

本报约翰内斯堡专电(特派记者 刘超峰)运钞车被抢、媒体记者遭袭、热身赛球迷遭踩踏……世界杯的安全隐患让众多球迷望而却步，一些世界闻名的太太团也不得不临时取消南非之行，只能待在家里乖乖祝福自己的老公和男友好运。

意大利太太团曾闹出绯闻，但这次，主教练里皮委婉地劝告她们别来南非：“在德国，球员的妻子或者女友一直留在他们身边，那段时光令他们很快乐。但是在南非，我们将得到特别的看护，那里的环境使我们不能确保同伴是否可以一起留下。”南非警察会保护意大利球员，但他们的太太和女友？还是算了。同样有名的英格兰太太团也遭到了卡佩罗的禁止。意大利人



好望角速递 南非赢球全队重奖

近6场热身赛热身赛，东道主南非取得了5胜1平的佳绩，特别是在1:0击败欧洲劲旅丹麦队之后，南非军团更是信心爆棚，主教练福雷拉就笑着告诉记者：“我尊敬每一个对手，但我从不害怕他们。如果我5个月前向你们准备好怎么办，我会说：‘还没呢，我还有很多事情要做’。”为了鼓励球队取得好成绩，南非足协开出巨额奖金，每场比赛只要出场就能拿到5万兰特，赢球奖金12万兰特，平局是5万兰特，而如果南非队最终赢得世界杯冠军，那么每个队员将获得350万兰特(约合45万美元)外加一辆奔驰车。

与南非队有些相像的是，墨西哥队近来热身赛表现不俗，8胜2平2负的成绩令人吃惊，特别是6月4日2:1击败意大利更是提气。北京时间昨天晚上，在墨西哥队赛前新闻发布会上：当被问及“你们的家室都来了么？你们会怎么处理私人生活？”时，主力前锋贝斯图笑着说道：“这个问题其实不是我们所能左右的，这个要看主教练阿吉雷会如何安排了。老实说我的家人和我是一起抵达南非的，不过现在我们的全部精力都放在了这场揭幕战上，完全没有时间去管她们的住处问题。现在我们是紧张状态，就到这里吧，继续下一个问题好了。”说到这里贝斯图和身旁队友爱尔兰西多同时乐了起来。

约堡中小学昨全部放假

2010年南非世界杯11日当地时间14时在约翰内斯堡的足球城体育场盛大开幕，为确保世界杯比赛期间的交通顺畅，6月10日，约堡当地所有中小学全部放假，部分与民生不太相关的政府部门也一并放假。

在约堡，黑人以外的中小学生们，每天上下学都是家长开车接送，高峰时段堵车是司空见惯，为避免在世界杯期间发生交通拥堵，所以6月10日，全城中小学及部分政府部门同时放假。

本报约翰内斯堡专电 特派记者 刘超峰

墨西哥赛前全面禁欲

与南非队有些相像的是，墨西哥队近来热身赛表现不俗，8胜2平2负的成绩令人吃惊，特别是6月4日2:1击败意大利更是提气。北京时间昨天晚上，在墨西哥队赛前新闻发布会上：当被问及“你们的家室都来了么？你们会怎么处理私人生活？”时，主力前锋贝斯图笑着说道：“这个问题其实不是我们所能左右的，这个要看主教练阿吉雷会如何安排了。老实说我的家人和我是一起抵达南非的，不过现在我们的全部精力都放在了这场揭幕战上，完全没有时间去管她们的住处问题。现在我们是紧张状态，就到这里吧，继续下一个问题好了。”说到这里贝斯图和身旁队友爱尔兰西多同时乐了起来。

2010南非世界杯小组赛第一轮日程

日期	北京时间	电视台
6.11 星期一	22:00 南非 VS 墨西哥	CCTV5
6.12 星期六	02:30 乌拉圭 VS 法国	CCTV1/CCTV5
	19:30 韩国 VS 希腊	CCTV5
	22:00 阿根廷 VS 尼日利亚	CCTV5
6.13 星期日	02:30 英格兰 VS 美国	CCTV5
	19:30 阿尔及利亚 VS 斯洛文尼亚	CCTV5
	22:00 塞尔维亚 VS 加纳	CCTV5
6.14 星期一	02:30 德国 VS 澳大利亚	CCTV5
	19:30 荷兰 VS 丹麦	CCTV5
	22:00 日本 VS 喀麦隆	CCTV5
6.15 星期二	02:30 意大利 VS 巴拉圭	CCTV5
	19:30 新西兰 VS 斯洛伐克	CCTV5
	22:00 科特迪瓦 VS 葡萄牙	CCTV5
6.16 星期三	02:30 巴西 VS 朝鲜	CCTV5
	19:30 洪都拉斯 VS 智利	CCTV5
	22:00 西班牙 VS 瑞士	CCTV5

注：如有更改以当日播出为准

卡莫拉内西回到球场

新华社约翰内斯堡6月9日专电 在9日抵达南非仅仅几个小时，南非世界杯卫冕冠军意大利队就进行了首次公开训练，中场球员卡莫拉内西在膝盖伤后首次回到训练场。

中场核心皮尔洛由于受到小腿部拉伤，因伤未能出现在训练场上。来自尤文图斯的中场球员马尔基西奥同样有伤在身，仅仅做了一些低强度之间的折返跑。

意大利队其他球员在场上一起热身，随后卡莫拉内西单独出列，做了一些变向和射门的训练。卡莫拉内西在6月1日不幸伤到了自己的左膝盖，其单独训练的主要目的是为了测试自己的膝盖恢复情况。

墨西哥赛前杀手恢复百分之百

新华社墨西哥城6月9日专电 墨西哥强力前锋弗兰科9日在接受此项媒体电话采访时表示，目前自己已经百分之百康复，期待自己能够在揭幕战中上场拼杀。

效力于英超西汉姆联队的弗兰科是墨西哥国家队前鋒线的一把尖刀，5月26日墨西哥队对英格兰队的热身赛他打入精彩的进球，不过他也在那场比赛中受伤。经过多日调养，弗兰科告诉媒体：“我现在已经完全康复了，我已经做好了百分之百的准备等待世界杯开幕。”



好望角猜想 谁将抱得“金球”归

获得世界杯金球奖的球员，一定是对球队做出贡献最大且表现出色的球员，只有这样的球员才会受到各路媒体的青睐。综观南非世界杯，各参赛队中必定戴着金球的大门球队，在这些球队中必定戴着金球的大门。

梅西 获奖指数：★★★★

在很多人眼中，夺得金球奖的球员所在球队至少应该能够打进决赛，否则难以服众。本届世界杯博彩公司把梅西开成最佳球员头号热门，不过这与球队的夺冠赔率有点冲突。现在西班牙和巴西的夺冠赔率并列前两位，由于马拉多纳的执教能力并不被看好，所以阿根廷暂时只排第三而已，这其实对梅西的数据有所影响。

卡卡 获奖指数：★★★★

由于巴西队是最被看好的夺冠球队，因此，在巴西国内诞生最佳球员的概率也是最大的。因伤缺席西甲很多比赛的卡卡，在客观上得到了休整的机会。在邓加的战术体系中，中场4名球员中的吉尔伯托、席尔瓦、梅洛和埃拉诺3人都以防守为主。卡卡和两位前鋒搭档，成为进攻的主要负责人。卡卡自己也在提到，在皇马发挥得不好，是因为他根本不在理想的位置上。他不是一位中场球员，而是前鋒身后的影子杀手，他需要跑动空间去完成组织和射门。巴西队有两

